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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA RELATIVA À MELHORIA NO ABASTECIMENTO E QUALIDADE DA NOSSA ÁGUA PARA O CONSUMO HUMANO NO MUNICÍPIO DE JUNDIÁ/RN. 
[bookmark: _GoBack]Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de setembro de 2017, às 15h00min, na sede da Câmara Municipal, situada na Rua da Matriz, n°. 10, centro, Jundiá/RN, teve inicio a Audiência Pública relativa ao processo democrático de discussão e decisões sobre o Recurso Natural dando a todos o direito de consumir uma água de qualidade. Esta Audiência Pública também tem o objetivo de discutir assuntos relacionados aos ETAs da CAERN instalados no Sítio Vertente e Araraí, pois como existem laudos realizados pela FUNASA, onde demonstra a qualidade da água que não é nada agradável; também será debatido sobre a anistia de todos os débitos, ou seja, uma proposta de zerar as contas alteradas dos consumidores que estejam regularizados em Programas Sociais sejam eles do Governo Federal, Estadual ou Municipal, onde passem a pagar uma tarifa social que está atualmente em média no valor de R$20,00 (vinte reais) e não essa que estão pagando atualmente, no valor de R$39,00 (trinta e nove reais), além de outras propostas cabíveis sobre o assunto.  Inicialmente foi composta a mesa com as seguintes autoridades: Presidente da mesa - Joel Dikson de Lima Nogueira; Vereadores: Aécio Paulino Freitas de Souza, Carlos Alexandre da silva (proponente da Audiência), João Maria Alves da Costa Primeiro, José Edson Alves da Silva, José Welliton da Silva, Luis Cosme das Chagas, Paulo Sérgio Alves, Raniere Paulino de Souza; Prefeito - José Arnor; Representantes da CAERN: William, João Batista e Francisco de Assis (Chicão); e Josefa - Secretária do Meio Ambiente. Logo após o Presidente da casa Joel Dikson, agradeceu a presença de todos e declarou aberta a Audiência Pública. Na sequência, solicitou que todos os presentes ficassem de pé para cantarem juntos o Hino Nacional Brasileiro. Dando continuidade o presidente Joel Dikson apresentou um vídeo cujo tema era: “PLANETA ÁGUA”, após convidou o vereador Carlos Alexandre (proponente da Audiência) para fazer a abertura das explicações, expor imagens da água ingerida pela população e fazer uma discussão sobre esse tema junto a todos os presentes nesta casa. Em seguida o vereador Carlos Alexandre saudou todas as autoridades presentes em nome do prefeito José Arnor, as secretarias em nome de Josefa (sua esposa), a plateia em nome do senhor Antônio (índio) e agradeceu a presença de William, João Batista e Francisco de Assis (representantes da CAERN). Prosseguindo o vereador Carlos Alexandre relatou que já ouviu reclamações sobre a turbidez da água que era muito alta antes da instalação dos filtros novos; expôs sua preocupação sobre a quantidade de cloro que contem na mesma; no que se refere a nascente do Sítio Vertente, indagou se está sendo realizada a descarga de fundo de filtro diariamente; agradeceu ao gestor José Arnor que antes mesmo de ser empossado prefeito de Jundiá procurou beneficiar a população com a instalação dos filtros novos, pois fazia cinco anos que na estação de tratamento do Sítio Vertente o material filtrante não era trocado; solicitou a CAERN que construa um decantador para auxiliar na lavagem dos filtros a fim de que a água utilizada na limpeza retorne a nascente evitando assim o desperdício; apresentou que a preocupação desta casa junto aos vereadores é com a população, para que possam ter uma água de qualidade nas suas residências; alertou que nesta Audiência também irá ser tratado a respeito das ETAs que liga Santa Fé saindo do Araraí; requereu que os representantes da CAERN troquem o único filtro que existe na comunidade de Santa Fé; questionou se está sendo realizada a limpeza do material que fica alojado no fundo dos filtros; instou que seja feita uma limpeza no Araraí; sugeriu à construção de uma caixa-d’água próxima a comunidade de santa Fé; e, no que alude aos escritos na Bolsa Família, que os referidos possam ter uma tarifa social no qual seja conseguida anistia das contas, reminiscente às águas que não estão em boa qualidade. Concluindo, apresentou fotos da nascente do Sítio Vertente tiradas em 2014, onde estava praticamente seca, porém hoje com a grande quantidade de chuvas encontrasse cheia e gradeceu a presença de todos que estão nesta Audiência Pública exercendo sua cidadania. Dando continuidade o Presidente Joel Dikson facultou a palavra às autoridades. Assim o prefeito José Arnor saudou todos os presentes, os vereadores em nome de Joel Dikson (presidente da casa), parabenizou o vereador Carlos Alexandre (proponente da Audiência Pública) pela iniciativa, a população por está exercendo sua cidadania e agradeceu a presença dos representantes da CAERN. Prosseguindo o gestor afirmou que essa batalha por uma água melhor não é só do povo de Jundiá, mas sim também do executivo, assegurando está em busca de progresso constantemente; agradeceu a CAERN pelo investimento que foi feito no ano corrente, ou seja, pela instalação dos dois filtros na reserva/fonte; trouxe que durante o período da manhã do corrente dia esteve na CAERN tentando buscar melhorias no abastecimento da água nas comunidades de Gravatá e Lagoa Grande e afirmou que o pedido está bem encaminhado e no momento aguarda só pelo despacho do presidente Marcelo para que possam vim os canos e o mais breve fazer a extensão da rede hidráulica das comunidades citados; citou que colocou o município a disposição da CAERN, no qual as máquinas vão realizar a abertura e fechamento do local onde serão colocados os canos nas comunidades supracitadas; complementou que mesmo diante das dificuldades do município se prontificou também a contratar um servidor público para ajudar Alexandro (servidor da CAERN) no serviço que o mesmo é responsável, para que possa ser feito o melhor pela população; apresentou que tem proposta para perfuração de poços em Santa Fé; e, afirmou está com a população nesta luta, uma vez que sabe da real importância deste tema para todos. Após João Batista, representante da CAERN, agradeceu a oportunidade de fazer parte desta Audiência Pública, saudou todos os presentes em nome do prefeito José Arnor, articulou que fará o possível para esclarecer todas as dúvidas que surgirem nesta casa e fez grandes observações de suma importância para o entendimento e conhecimento da população sobre a estação de tratamento da água e abastecimento da mesma no município, logo apresentou um resultado da qualidade da água feito recentemente que mostra há diferença dos anos anteriores para atualmente alegando não ser adequada para o ser humano beber; e no que se refere a reutilização da água após a lavagem dos filtros deixa bem esclarecido que esse método só é usado em último caso, pelo fato de gerar o aumento da carga bacterina e impurezas, suscitando assim grande gastos com produtos químicos e água, tornando-se um ciclo muito complicado e terminou sugerindo que seja enviado um documento a direção da CAERN solicitando suspensão das contas alteradas cobrada das famílias mais carentes. Assim o vereador Carlos Alexandre alegou que vai reforçar o pedido, pois essa mensagem já foi enviada para a CAERN pela pessoa do prefeito José Arnor, todavia a CAERN alegou que o município tem um débito de R$100.000,00 (cem mil reais). Na sequencia Francisco de Assis (Chicão), representante da CAERN no escritório local, saudou a todos os presentes em nome do prefeito José Arnor, agradeceu a presença da população, mencionou a importância de cuidar da vertente e a desapropriação do entorno da mesma, alegou que a força do povo é que faz com que as coisas aconteçam e completou parabenizando toda população presente nesta casa. Empós o presidente desta casa Joel Dikson saudou todos os presentes em nome do prefeito José Arnor, e, como docente de uma escola em outra cidade, fez um apelo às escolas do município para que incentivem os seus alunos a reflorestar e cuidar do meio ambiente, uma vez que todos só têm a ganhar. Na sequencia o senhor João Batista se disponibilizou junto a CAERN, oferecer palestras sobre o tema citado anteriormente para as escolas do município. Depois o vereador Aécio paulino saudou todos os presentes em nome do prefeito José Arnor, a toda plateia, citou que nos poucos minutos que se ausentou desta Audiência Pública direcionou-se até a casa do seu irmão para pegar um comprovante de pagamento da água referente ao mês de maio onde é possível vê a alteração de turbidez que chegou em 15.93 a mais de 300% sendo que o normal é 0.5, parabenizou o vereador Carlos Alexandre (proponente da Audiência Pública) pela iniciativa, a todos os vereadores pelo esforço e a população por está exercendo sua cidadania. A seguir o senhor João batista disponibilizou o telefone do escritório da CAERN para qualquer reclamação a fim de que possa ser apresentado de imediato resultado positivo. Logo William, representante da CAERN, saudou a todos em nome do prefeito José Arnor, informou que logo mais será instalado o hidrômetro para detectar as ligações de água clandestina e discorreu sobre a importância do cancelamento de contas afirmando que refez o documento de autoria de Francisco de Assis no ano de 2014, porém requereu que as autoridades deste município reforce esse pedido por meio de ofícios para que se tenha uma resposta positiva o mais rápido possível. Prontamente o vereador José Welliton agradeceu a Deus primeiramente, saudou todas as autoridades em nome do prefeito José Arnor, a plateia, discorreu sobre a importância da preservação do meio ambiente que é uma causa muito importante e solicitou que próximo a nascente do município possa ser reflorestado para que futuramente tenha água em abundância. Assim o vereador Aécio Paulino expôs a riqueza do nosso município em ter sua água própria para abastecer a cidade e suas comunidades. A seguir o vereador José Edson agradeceu a Deus primeiramente, saudou todos os presentes em nome do prefeito José Arnor, a plateia, parabenizou o vereador Carlos Alexandre (proponente da Audiência Pública), demonstrou sua preocupação em relação aos filtros que devem ser instalados o mais rápido possível na comunidade de Santa Fé e parabenizou a população presente nesta Audiência. Logo após o vereador Paulo Sergio saudou todos os presentes em nome do prefeito José Arnor, a plateia, parabenizou o vereador Carlos Alexandre (proponente da Audiência Pública) e abordou a importância de cuidar do meio ambiente para que as nascentes da nossa cidade possam ser preservadas. Após o vereador João Maria saudou todos os presentes em nome do prefeito José Arnor, a plateia em nome de Telma (sua esposa), parabenizou o vereador Carlos Alexandre (proponente da Audiência Pública), expressou sua felicidade pelas palavras sábias citadas nesta Audiência Pública e alegou ser de grande importância para a população do nosso município. Dando continuidade o presidente Joel Dikson facultou a palavra à população presente. Fazendo uso da voz Lucivaldo, secretário de Assistência Social, agradeceu a Deus primeiramente, saudou todos os presentes em nome do prefeito José Arnor, parabenizou a população pela coragem de estar nesta Audiência lutando pelos seus direitos como cidadão, o vereador Carlos Alexandre pela iniciativa, citou a grande importância do reflorestamento da nossa nascente, espera que todos os assuntos discutidos nesta Audiência Pública possa sair do papel e entre em ação para o bem da população, e, espera que sobre a anistia da taxa cobrada pela CAERN é de grande valia a negociação para que nenhuma família se prejudique com a falta d’água em suas casas. Após Nilda, diretora da escola em Arisco dos Pires, saudou todos os presentes, discorreu sobre o uso da água com cautela e gostaria que o empregado da CAERN fosse o primeiro a dá exemplo, ou seja, quando um cano na estrada estourar que os referidos façam o possível para vim de imediato e de tal modo já evitar o grande desperdício de água que chega a inundar toda a estrada, como exemplo, um dia anterior desta Audiência um cano estourou na comunidade de Caraúbas acarretando assim hoje (22/09/2017) a falta de água na Escola Municipal João Batista da Cruz (onde a própria é gestora), em Arisco dos Pires, onde não foi possível dar o expediente normal como de praste. De imediato o senhor William citou que é inevitável esse desperdício quando o cano quebra, pois a rede hidráulica está toda cheia de água e consequentemente ela tem que ser liberada para algum lugar. Retomando a palavra Nilda abordou que esses vazamentos em estradas são de muito tempo, alegou que a conscientização das crianças tem que vim de casa, pois é onde passam maior parte do tempo, porém não deixa de apoiar a prática dessa conscientização nas escolas por ser uma forma de preparar a nova geração a fim de ter um futuro melhor. Em sequencia o senhor Antônio, conhecido como índio saudou a todos em nome do prefeito José Arnor, parabenizou todos os presentes nesta Audiência Pública, reclamou sobre as pocicas que ficam próximo a água que a população ingere alegando que as fezes dos porcos entram na mesma e solicitou que a CAERN reveja a taxa com valor alterado que está sendo cobrado ao próprio. Em seguida Aucênia saudou a todos os presentes, alegou que é cadastrada na Bolsa Família e NIS da COSERN, porém questionou o porquê não ter o direito de ter esse cadastro na CAERN e alega que sua mensalidade está alta para seu custo de vida. Após William afirmou que os critérios de Baixa Renda da CAERN são totalmente diferentes da COSERN e solicitou que a discente mande a conta de água para o próprio verificar e de tal modo avaliar se está nos padrões de Baixa Renda e imediatamente tomar as decisões cabíveis para essa situação, se for o caso. Assim o presidente Joel Dikson convidou o vereador Carlos Alexandre, proponente desta Audiência para fazer o encerramento. Logo o vereador Carlos Alexandre agradeceu a presença de todos, os representantes da CAERN pelo apoio e disponibilidade, parabenizou por toda a população presente ter expressado suas opiniões e diz que foi de grande estima para reforçar mais ainda esta causa, pois juntos e unidos por esse propósito terão mais chance de alcançar esse objetivo, já que a união faz a força. Finalizando a Audiência Pública o presidente Joel Dikson agradeceu a presença de todos.

image1.png
&





